



**Парнова  
Светлана  
Ивановна**

**Лауреат  
премии  
имени Г.М.  
Ефремова**

# БИОГРАФИЯ

---

## ***Парнова Светлана Ивановна***

Родилась 21.03.1957 года в г.Петухово Курганской области.

Ежегодно на любые каникулы ездила в Верхозино, к бабушке, и даже училась в Верхозинской школе в 4-5 классах и в 7-8 классах. После окончания восьмилетки уехала к матери, которая в то время жила на Украине, и закончила там 9-10 классы, а затем Запорожский кооперативный техникум по специальности – товаровед и работала в ОРСеУСЗаАЭС товароведом, а затем администратором в продуктовом магазине.

С 1987-1990 год работала в ГСВГ в г. Гарделеген продавцом в солдатском магазине, за что награждена памятной медалью в честь 70-летия военной торговли.

С 1990-1997 год работала на ЗАЭС экономистом - декларантом, но в 1997 году все-таки решила переехать на родину

---

Работу найти было уже сложно...

Во время уборки урожая устроилась работать на зерносклад, во вторую смену: подбирала зерно за сушилками - веялками, затем на период отпуска продавца - торговала молочными продуктами в колхозном магазине, а к весне Светлану Ивановну взяли в колхоз оператором на инкубатор.

А летом, когда уже закончились выпарки, она согласилась пасти гусят на гусеферме.

К работе всегда относилась добросовестно, поэтому со временем вошла в состав основной бригады гусеводов. Работали с 8 утра до 20 вечера.

# Из рассказов Светланы Ивановны...

В летний период работы на гусеферме много: маточное поголовье насчитывало в тот период 1200 голов. Маточное поголовье регулярно в конце года обновлялось.

Гусиный молодняк делился на два стада, соответственно возраста, в каждом до 1000 гусят и одно стадо пекинских уток.

Маленькие гусята днем паслись недалеко от птичника, кроме травы у них в рационе были: мешанки с рублеными крапивой и морковью, или сухое дробленое зерно, в поилках постоянно - вода.

Молодняк постарше уже мог на более удаленные расстояния от птичника уходить, поэтому запас кормов брали с собой или в течение дня скотник подвозил корм, а гусята паслись и купались в нашей меленькой речке – Мостовке.

Днем птичник чистили, проветривали, меняли подстилку, готовили запас корма птице «на ужин». Вечером вся птица собиралась в птичнике, ее делили на группы, кормили, и на ночь птица оставалась под ответственность сторожей. Сторожа каждый час осуществляли обход территории, добавляли корм цыплятам в кормушки, в поилки – воду, в помещении для маленьких цыплят, топили печки.

При необходимости, в соответствии с возрастом, проводилась вакцинация всего поголовья птицы.

---

Сохранность птицы на ферме была хорошей. Осенью формировалось обновленное маточное стадо: на двух гусынь - один гусак. Остальная птица шла на забой: тушки от 3,5 кг и выше - отлично реализовывались. Пух, перо также продавалось.



Коллектив на гусеферме подобрался хороший, дружный. Все – работающие и ответственные работники. Работали с удовольствием. Душой коллектива был заведующий фермы – Верховин Николай Георгиевич.

---

Зимой все работники, подменяя друг друга, уходили в отпуск.

Основная бригада ухаживала за маточным поголовьем: осуществлялся выгул птицы в соответствии с погодными условиями, наблюдение за племенными гусями, процессом спаривания, «витамизация» гусей: кроме «покупных» витаминов в корм добавляли: морковь, ветви сосны, сено. Готовились гнезда. Начинаясь сбор яйца, подготовка к инкубации.

---

Зимой 2005 года на общем собрании работников гусефермы, заведующий Николай Георгиевич, предложил выдвинуть кандидатуру Светланы Ивановны в лауреаты премии им. Г.М. Ефремова, коллектив единогласно его поддержал.

Так она и стала лауреатом премии имени Г.М. Ефремова.